3ansarra Ne 5

Tema 3ansitT: CHIBBIAHOIIEHHS MDK CTOPOHAMHM 1 KyTaMH MNPSIMOKYTHOI'O
TPUKYTHHUKA.

Tun 3aHATTSA: 3aCBOEHHSI HOBUX 3HAHb 1 BMIHb.

ii 3aHATTS:

£ (popmyeanna npeomMemuHux KoMHemeHmHOCHmeil: JOMOITHCSA 3aCBOECHHS
CHIBBITHOIIIEHb MK CTOPOHAMH W KyTaMH MPSMOKYTHOTO TPUKYTHHKA; chopMyBaTH
BMIHHS 3aCTOCYBATH 111 CITIBBIIHOIIICHHSI JIJISI 3HAXOP)KCHHS HEBIJIOMHUX CTOPIH 1 KyTiB
NPSIMOKYTHOT'O TPUKYTHHUKA;

£ Qopmyeanna Kniouoeux Komnemenmnocmeii: GHOpMyBaTH  BMiHHS
BU3HAYATH METY HABUYAJIbHOI JISUTBHOCTI, BIAOMpPATH ¥ BUKOPUCTOBYBATH MOTPIOHI
3HAHHS Ta CIIOCOOM JISUTBHOCTI JIJIS JOCSTHEHHS IIi€1 METH; CIIPHSITH CAaMOBUXOBAHHIO
CB1JIOMOT'O CTABJICHHS JIO HABYAHHS, MOYYTTS BIIMOBITAIIBHOCTI.

IosicHIOBaJIbHA 3aMIMCKA 10 3aHATTS.

3anaTTs Ne 5 cKIlaJa€ThCsl 3 TEOPETHUHOTO Matepiany 3 TeMHu « CIiBBIAHOIIEHHS
MDK CTOpPOHAMH 1 KyTaMHU NPSIMOKYTHOI'O TPUKYTHHKa», Npe3eHTalli, TPaKTUYHUX,
IHTEpPaKTUBHUX, TECTOBUX 3aBJIaHb JJII CAMOKOHTPOJIIO 3HaHb 3 TeMu. Ha crnaiinax 3-
6 BM MoOXXeTe MepeBipuTH cede JO TOTOBHOCTI BHBUCHHsS HOBOI TEMH, a BXKE Ha
cnaiimax 12-18 Bu MoOXeTe MepeBIpUTH cebe 3 METOI0 KOHTPOJIS HaOyTHX 3HaHb,
BMiHb Ta HABHUYOK 3 TEMH.

PexoMenaanii mo/10 onpanOBaHHs 3aHATT.

1. BuBuUMTH TEOpPETHUYHI BIIOMOCTI MPO CHIBBIAHOIICHHS MK CTOPOHAMH 1
KyTaMU MPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA.

2. [lepernsnyTr npe3eHTaIlito 10 3aHATTS Ne 5.

3. O3HallOMUTHUCS 3 3aCTOCYBaHHSM CITIBBITHOIICHb MK CTOPOHAMH W KyTaMu
MPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA JUIsl 3HAXOMKCHHS HEBIMOMUX CTOpPIH 1 KYTIB
MPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHUKA.

4 3poOUTH OMOPHUM KOHCIIEKT.

5. BUBYMTH OCHOBHI MOHATTSL.

6. Po3rnsiHyTH npuKIIaan po3B’a3yBaHHS 3aB/IaHb.



7. Po3B’g43aTH 3aBIaHHS 3 TEMU.

8. BinmoBicTy Ha MUTAHHS AJIsI CAMOKOHTPOJIIO.

BinomocTi npo npakTu4YHe 3aCTOCYBaHHA.

Hanpukinii 3aHATTS y4HI 3MOXYTh (OPMYIJIOBATU CIIIBBIJHOIICHHS MIX

CTOPOHAMHM 1 KyTaMHU NPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHMKAa Ta 3acTOCyBaTH iX s

3HAXOJI’)KEHHS HEBIJIOMUX CTOPIH 1 KYTIB MPSMOKYTHOTO TPUKYTHHKA.

Xia 3aHarrs

I. Akryasizaniss OnopHHUX 3HAHb.

4+ [lpuranaiite METPUYHI CIiBBIAHOIIECHHS B IPIMOKYTHOMY TPUKYTHUKH. J[iis

MEepeBIpKU MPaBUIIBHOCTI 3aBAaHHSA A00epiTh mapu Ha caiti LearningApps:

https://learningapps.ora/display?v=pf2gb8v4a20

TPUKYTHUK, Yy IKOTO € NPSIMUN KYT,

nopiBHIOE 90°.

CropoHu, IpuJIerii 10 NpIMOro KyTa
IPSIMOKYTHOT'O TPUKYTHHUKA,

JOPIBHIOIOTH 45°.

CrtopoHa mpsIMOKYTHOTO TPUKYTHHUKA, SIKa
JIEKUTH MPOTH MPSAMOTO KyTa,

Ha3UBACTHCA IMIPAMOKYTHHM.

['ocTpi KyTH PSIMOKYTHOTO
PIBHOOEIPEHOTO TPUKYTHHUKA

JOPIBHIOE IOOYTKY TIMOTEHY3H Ta
MIPOEKIIIT IILOTO KaTeTa Ha TIMOTeHY3Y.

Meniana, mpoBejicHa 3 BEPIIMHHI MPSIMOTO
KyTa IPSIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA,

HA3UBAETHCS TIMOTEHY30¥0.

Cyma rocTpux KyTiB MPSIMOKYTHOTO
TPUKYTHHUKA

Ha3NMBAaKOTHCA KaTCTaMU.

KBagpaT BUCOTH NPSAMOKYTHOTO
TPUKYTHHKA, TPOBEJICHOT 10 TIMOTEHY3H,

JIOPIBHIOE TIOJIOBUHI TIMOTEHY3H.

KBagpart karera

JOPIBHIOE TOOYTKY MPOEKITINA KaTeTiB
Ha TIIOTCHY3Y.

% VYCTaHOBITH BIAMOBIAHICTH MiX

BUpPA30M Ta MWOro 3HadeHHsM. Jlid

MEepeBipKH  MPAaBWIIBHOCTI 3aBJaHHsA Jo0epiTh mapu Ha caiti LearningApps:

https://learningapps.ora/display?v=ppt4y8q2k20

1 [ 2sin60° - tg60°

A |15

2 | tg?45° + 6c0s%60°



https://learningapps.org/display?v=pf2gb8v4a20
https://learningapps.org/display?v=ppt4y8q2k20

3 | V2 (sin45° + cos45°) B |05
4 |5tg30° - cos30° r (2
5 | tg45° — cos?45° o |3
6 | v/2sin45° + cos60° E |45
7 |3 (tg60° + cos30°) € (25
8 | 12sin30° - v/3tg30° XK |6

+ V npamokytHomy TpukytHuky ABC (2C = 90°) AB=c, AC=b, BC=a.
[Mpomosikte 3amuc: SINZA=..., sinZB=..., C0S£ZA=..., c0s£B=..., tgzA=..., tg£B=...
II. CnpuiiHATTA Ta YCBiIOMJIEHHSI HOBOI'0 MaTepiaJy.

1. 3HaxoMKeHHS KaTeTa NPSIMOKYTHOI0 TPUKYTHHUKA (puc. 1).

lykana cropoHa Cnocid 3HaX0/zKeHHA dopmyaa

Karer, nportunexuuii 10 Kyta o,
[IpoTwnexxauit | TOpiBHIOE: a=csina

KaTeT * 100yTKY TIIIOTEHY3HU Ha Sina; a=btga
* 100yTKy MpPHIICTIIOr0 KaTeTa Ha tgo.

lykana cropoHa Croci0d 3HaX0zKeHH S dDopmy.a

Karet, nmpusnernuii 10 Kyra o,

JIOPIBHIOE b=ccosa
[Tpunernuii kaTteT | ¢ MOOYTKY TIMOTEHY3U Ha COSOL; p = a
* BIJHOIICHHIO MPOTUIICKHOTO tga

KaTeTa 210 tga.

Karetn 3HAXOJATHCA MHOKCHHAM 4YCPC3 CHHYC Ta KOCHHYC.

2. 3HAXO/IKeHHS TiMOTeHY3H NPSAMOKYTHOI0 TPUKYTHHKA (puc. 1).

Ilykana cropoHa Croci0d 3HaX0KeHHS dopmyaa
[Nimoteny3a 1OpiBHIOE: a
* BIJTHOIIECHHIO NPOTUIIEAKHOTO C=—
INmoreny3a KareTa 10 Sino; 512 @
* BIJHOILUEHHIO MPUJIETJIOTO KaTeTa c=
710 COSOL cosa

[NmoTeHy3a 3HAXOAUTHCS AUICHHSIM Yepe3 CHHYC Ta KOCHHYC.



III. OcmucIeHHS HOBOTO MaTepiaJy.
1. llpuxknaau po3B’sa3aHHs Ta 0()OPMJIEHHS 3aBIAHb.

3apaannsa 1. YV npsSIMOKYTHOMY TPUKYTHUKY 3 TINOTE€HY3010 12 M 3Hall JITh

KaTeT, MPUJIEIINM 10 KyTa 60°.

Po3B’sI3aHHA.

Puc. 1

Hexait y npsMokyTHOMY TpUKYTHUKY o = 60°, ¢ = 12 m. 3Haitnemo karet b.
OCKIJIbKH COS @@ = %, T0 b = ccosa, To0to b = 12 cos 60° = 6 (m).

BixmoBian. 6 M.

3aBaanusa 2. Y piBHOOCAPEHOMY TPUKYTHHKY KYT MPHU BEPIIHUHI, MPOTUICKHIN

OCHOBI, JOPIBHIOE ¢, @ 61YHA CTOpOHA — A. 3HAWMITH OCHOBY ¥ BHUCOTY TPUKYTHHKA,

IMPOBCACHY 10 OCHOBH.

Po3sB’sA3aHH4.

C

D
Puc. 2

VY piBHOOeapernomy TpukyTHuky ABC (puc. 2) Bucora BD, mposenaena mo

ocHoBu AC, e Oicektpucoro kyta ABC, omke 2ABD = £CBD =% , 1 MeIlaHoIO,

tomy AD = DC. Toxi y npsmokyrHomy TpukyTHHKY ABD (£ADB=90°, ockiibku



AD — Bucora) xarer AD =AB-sin%=asin%. Orxe AC =2-AD =2asin§.
a a
Karer BD =AB-cosE=acos;
. . . a a
BignnmoBiasm. ZaSIDE, acos-—.

2. 3aBaaHHA 1151 CAMOCTIHOTO ONPALIOBAHHS.

3apaannsa 3. 3anuiniTh y TaOJUII0 CTOPOHM TPUKYTHUKA YEpe3 CHUHYC,

KOCHUHYC, TAHT€HC KYTIB ¢ 1 , BAKOPUCTOBYIOUH PHC. 3.

B
BN e
a
o/
C b A
Puc. 3
Ne i/t AB BC AC ZA <B

1 C o
2 a S
3 b S

IV. llincymMKun 3aHATTS.

1. IlnTaHHs AJ51 caMolnepeBipKMu.

4+ Sk MOXHA 3HaliTWU KaTeT MPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHMKA, SKIIO BiZOMO
rinoTeHys3a Ta KyT, IPOTHWICKHHUM IIbOMY KaTeTy?

4+ Sk MOXHA 3HaliTM KaTeT MPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHMKA, SAKIIO BiZOMO
rinoTeHys3a Ta KyT, IpUJIETJIUN JI0 IbOTo KaTeTa?

4+ Sk MOXXHA 3HAWTH KaTeT NMPAMOKYTHOIO TPUKYTHHUKA, SKIIO BiIOMO Ipyruii
KaTeT 1 KyT, IPOTUJIC)KHHUH IIYKaHOMY KaTeTy?

4+ Sk MOXXHA 3HAWTH KaTeT MPAMOKYTHOIO TPUKYTHHUKA, SKIIO BiIOMO IpyTuii
KaTeT 1 KyT, IPUJIETIINNA IO IIYKaHOTO KaTteTa?

2. Excnipec-KOHTPOJIb.

JIns TpOXOIKEHHS IIBUAKOIO EKCIPEC-KOHTPOJIKD BUKOHAWTE 3aBIAaHHSA 3a
nocunaHHsaM Ha Google Forms:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfHPt FFWBJIXrS-jW7L 0E8zcxw-
ISSnmgBaggL T15Bj1yWfACw/viewform



https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfHPt_FFwBJXrS-jW7LoE8zcxw-iSSnmgBqgLT15Bj1yWfACw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfHPt_FFwBJXrS-jW7LoE8zcxw-iSSnmgBqgLT15Bj1yWfACw/viewform

Skio BU MaeTe npoosieMu 13 poOOTOI0 3a MOJAaHUM MOCUJIAHHSAM, BUKOHANTE 111
K 3aBJIaHHS, SIKi pO3TAIlIOBAaHO HIDKYE:

1) KareT nmpssMOKYTHOT'O TPUKYTHHUKA JIOPIBHIOE &, a MPHJICTIINN 10 HbOTO KyT —
f. Homy OpiBHIOE rinoTeny3a?

A) B)

2) KareT nmpsIMOKYTHOTO TPUKYTHHKA JOPIBHIOE 7, a MPOTHIICKHUNA HOMY KyT —

a a

B)a-cosf MNa-tgp

cos f8 sin B

25. YoMy OpiBHIOE OpYyTrUil KaTeT?
7 7
A) = b)
sin 25° tg 25°

3) V tpukytauky ABC rinoreny3a AB=13, 2 B = 35°. Yomy nopiBHIOE KaTeT
AC?

B) 7 - tg 25° I') 7 - cos 25°

13
sin 35°

A) 13 -tg 35° b) 13 - cos 35° B) 13 - sin 35° I)
4) Y tpuxytauky ABC 2 C =90°, AB=9 E, BC = 43. 3naiaiTe £ B.

5) ¥V tpukytauky ABC 2 C = 90°, BC = 3%, AB =6 % 3HaiaiTe £ A.

1 2 3 4 )

2 Oanu 2 Oanmu 2 Oanu 3 danu 3 banu

V. lomaluHe 3aBJaHHSsL.

OmpartoBatd MaTepiaiay, MO0 3HAXOMAThCA B mamili «3aHsatts Ne 5» ta § 21
n. 21.1 (cropinku 218-219 migpyunmka «I'eomerpis 8 kmac» (aBT. A.Il. €pmiosa,
B.B. T'onmo6opogasko, C. B. €pmos, O. ®. KpnxaHoBChKHiA).



